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κατά πόσο θα είναι επιτυχημένη αυτή η 
προσπάθεια, αλλά οι εταιρείες εξόρυξης 
μετάλλων, οι αυτοκινητοβιομηχανίες και 
οι εταιρείες ενέργειας, επενδύουν προς 
αυτήν την κατεύθυνση.
 Υπολογίζεται πως μέχρι το 2030, θα 
υπάρχουν 145 εκατομμύρια αυτοκίνη-
τα που θα κινούνται με ηλεκτρισμό και 
φυσικά θα χρειάζονται μπαταρία. Με τη 
σημερινή τεχνολογία, μία μπαταρία για 
αυτοκίνητο που θα κινείται με ηλεκτρική 
ενέργεια, χρειάζεται 8 κιλά λίθιο, 35 κιλά 
νικέλιο, 20 κιλά μαγγάνιο και 14 κιλά κο-
βάλτιο. Με τις σημερινές τιμές αυτών των 
ορυκτών, το κόστος μόνο των υλικών, εί-
ναι $2,817. Δηλαδή μέχρι το 2030, θα 
χρειαστούν ορυκτά που θα κοστίσουν 
$408 δισεκατομμύρια για να κατασκευ-
αστούν οι μπαταρίες των ηλεκτρικών 
αυτοκινήτων. Εκτός από αυτές τις μπα-
ταρίες, χρειάζονται μπαταρίες που χρησι-
μοποιούν τα ίδια υλικά για πολλές άλλες 
συσκευές, όπως τα κινητά τηλέφωνα, οι 
ηλεκτρονικοί υπολογιστές, οι έξυπνες τη-
λεοράσεις καθώς και υψηλής τεχνολογί-
ας στρατιωτικό υλικό. Η BHP και άλλες 
εταιρείες εξόρυξης αυτών των υλικών, 
επενδύουν τεράστια ποσά για διεύρυνση 
των δυνατοτήτων τους για εξόρυξη μεγα-
λύτερων ποσοτήτων ορυκτών για να κα-
λύψουν τη ζήτηση. 
Αυτό δημιουργεί ζήτηση για εξοπλισμό 
με μηχανήματα νέας τεχνολογίας, απορ-
ρόφηση εργατικού δυναμικού σε μιά πε-
ρίοδο που άλλοι κλάδοι θα απολύουν 
προσωπικό και κινητικότητα στην οικο-
νομία. Η BHP, σαν η μεγαλύτερη εταιρεία 
εξόρυξης ορυκτών, βρίσκεται στην πρω-
τοπορία, όχι μόνο στη διαμόρφωση αυ-
τού του μέλλοντος, αλλά και σε καλύτερη 
κερδοφορία και μοίρασμα κερδών στους 
μετόχους. 
Σε αντίθεση, η άλλη μεγάλη Αυστραλια-
νή εταιρεία εξόρυξης σιδηρομεταλλεύ-
ματος, η RIO Tinto, παρουσίασε μείωση 
των κερδών της. Αυτή την περίοδο που 
ο ήλιος της νέας εποχής που θα αλλάξει 
το μέλλον της ανθρωπότητας ανατέλλει, η 
Αυστραλία μέσω της BHP και η Κίνα για 
τον ίδιο λόγο, βρίσκονται στο επίκεντρο 
των εξελίξεων. Οι καλές σχέσεις Αυστρα-
λίας και Κίνας είναι απαραίτητες για να 
προχωρήσει ομαλά η μετεξέλιξη της πο-
ρείας από την ενέργεια που βασίζεται 
στους υδρογονάνθρακες, προς αυτήν που 
θα στηρίζεται σε καθαρότερες μορφές και 
από ανανεώσιμες πηγές. Αυτό το μήνυμα 
έστειλε και «ο μεγάλος Αυστραλός» προς 
διάφορες κατευθύνσεις, αναφέροντας 
πως θέλει σταθερότητα με την Κίνα. 
Το ζήτημα δεν είναι μόνο οικονομικό, 
αλλά είναι και θέμα επιβίωσης εκατομ-
μυρίων ανθρώπων που εξαρτώνται από 
προσιτή ενέργεια αλλά και πρόσβαση 
σε τροφή. Η ποτάσα θα αποτελέσει ση-
μαντική βοήθεια για καλύτερες καλλιέρ-

γειες και η Κίνα θα χρειαστεί τεράστιες 
ποσότητες για τις δικές της καλλιέργειες, 
οι οποίες όμως ποτέ δεν θα είναι ικανές 
να προσφέρουν τροφή σε ολόκληρο τον 
πληθυσμό της. Μέχρι τώρα, οι σχέσεις 
της Αυστραλίας με την Κίνα βρίσκονται 
σε ένταση λόγω της διπλωματίας των με-
γαφώνων της προηγούμενης κυβέρνησης 
και τις ενέργειες μεγάλης συμμάχου και 
φίλης χώρας η οποία δεν χάνει ευκαιρία 
για να προκαλέσει την Κίνα ή να απαντή-
σει σε προκλήσεις της Κίνας απέναντι σε 
άλλες χώρες.
 Για την Αυστραλία και για την BHP, είναι 
ξεκάθαρο πως χωρίς την αγορά της Κίνας, 
οι εξαγωγές, τα κέρδη, οι φόροι που ει-
σπράττουν οι κυβερνήσεις και η ευημερία 
των Αυστραλών, θα ανήκουν στο παρελ-
θόν. Αυτό δεν σημαίνει πως η Αυστραλία 
θα πρέπει να μεταβληθεί σε υποχείριο 
της Κίνας μόνο για να έχει οικονομικές 
απολαβές. Η διπλωματία που είναι ικα-
νή, ξεπερνάει εμπόδια και βρίσκει λύσεις 
που είναι αμοιβαία καρποφόρες, χωρίς 
να προσβάλλεται ο εγωισμός κανενός. Η 
πολιτική της δήθεν προστασίας της δημο-
κρατίας από προηγούμενο πρωθυπουργό 
που δεν έχανε ευκαιρία να επιτεθεί στην 
Κίνα, αποδείχτηκε υποκρισία, αφού ο 
ίδιος δεν δίστασε να μεταβληθεί σε μικρό 
δικτατορίσκο όταν νόμισε πως του δόθη-
κε η ευκαιρία λόγω του κορονοϊού.

Y.Γ. Ο γράφων δεν έχει μετοχές στην BHP

Κ
άθε χρόνο τέτοια εποχή, οι εται-
ρείες που είναι εισηγμένες στο 
χρηματιστήριο Αυστραλίας, ανα-
κοινώνουν τα ετήσια κέρδη τους. 

Όπως είναι φυσικό, οι επενδυτές προσέ-
χουν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις μεγαλύ-
τερες εταιρείες, αφ’ ενός για να διαπιστώ-
σουν αν οι προσδοκίες τους δικαιώθηκαν 
από τα κέρδη και το μερίδιο ανά μετοχή 
που πληρώνουν, αφ’ ετέρου για να πά-
ρουν μία πρώτη γεύση σχετικά με το τι 
επιφυλάσσει το μέλλον. Οι μεγαλύτερες 
τράπεζες ανακοίνωσαν μεν μεγάλα κέρδη, 
αλλά για το μέλλον δεν ήταν τόσο ενθου-
σιώδεις. Το αντίθετο συνέβη με τον «με-
γάλο Αυστραλό», την μεγαλύτερη εταιρεία 
εξόρυξης ορυκτών παγκοσμίως.
 Άσχετα με το γεγονός πως η πλειοψηφία 
των μετοχών της βρίσκονται στα χέρια 
ξένων επενδυτών, η BHP εξακολουθεί 
να «συγκινεί» πολλές γενιές επενδυτών. 
Η εταιρεία δραστηριοποιείται σε 90 δι-
αφορετικές περιοχές σε όλο τον κόσμο. 
Έχοντας αφήσει πίσω της την κατάρρευ-
ση ενός φράγματος στη Βραζιλία που είχε 
σαν αποτέλεσμα 19 νεκρούς και μεγάλη 
οικολογική καταστροφή, καυχιέται πως 
στα τελευταία 3.5 χρόνια, κανένας εργα-
ζόμενος δεν έχασε τη ζωή του στα ορυ-
χεία της. Τα κέρδη που ανακοίνωσε για 
το 2022, ήταν US$30.90 δισεκατομμύρια 
και το μέρισμα για ολόκληρη τη χρονιά, 
ήταν US$3.25 ανά μετοχή. Παραδοσιακά, 
το σιδηρομετάλλευμα είναι το ορυκτό που 
φέρνει τα μεγαλύτερα κέρδη στην BHP, 
αλλά το 2022 η εκτόξευση στην τιμή του 
κάρβουνου, επισκίασε το σιδηρομετάλ-
λευμα. Ο χαλκός επίσης αποφέρει σημα-
ντικά κέρδη και το μεγαλύτερο ορυχείο 
χαλκού στον κόσμο, (Escondida mine) 
στη Χιλή, αυξάνει την παραγωγή χάριν 
και της μεγαλύτερης περιεκτικότητας των 
πετρωμάτων σε χαλκό όσο προχωράει η 
εξόρυξη. 
Περίπου 60% των κερδών της BHP προ-
έρχονται από την Κίνα και προβλέπεται 
όταν θα αρχίσει να αποδίδει η επένδυ-
ση σε ποτάσα, η οποία χρησιμοποιείται 
στα λιπάσματα, η Κίνα θα αποτελέσει 
έναν εξαιρετικό πελάτη. Γι αυτό το λόγο, 
η BHP, θέλει σταθερότητα στην Κίνα και 
προβλέπει πως την επόμενη χρονιά, η 
Κίνα θα αποτελέσει τον μοχλό ανύψωσης 
της παγκόσμιας οικονομίας, καθώς θα 
βγαίνει από μία κατηφορική πορεία της 
οικονομίας της λόγω κορονοϊού αλλά κα ι 
άλλων προβλημάτων. Όμως η εικόνα που 
σκιαγράφησε η BHP για τις επόμενες δε-
καετίες και όχι κατ’ ανάγκην για του χρό-
νου, είναι η εικόνα μιας νέας οικονομίας, 
όπου θα κυριαρχεί η «πράσινη τεχνολο-
γία». Δηλαδή η ανθρωπότητα, περνάει 
πλέον στην παραγωγή ενέργειας που δεν 
θα μολύνει το περιβάλλον όσο η ενέργεια 
που εξαρτάται από το κάρβουνο και το πε-
τρέλαιο. Δεν γνωρίζουμε βέβαια απόλυτα 

Οι καλές σχέ-
σεις Αυστρα-
λίας και Κίνας 
είναι απαραί-
τητες για να 
προχωρήσει 
ομαλά η με-
τεξέλιξη της 
πορείας από 
την ενέργεια 
που βασίζεται 
στους υδρο-
γονάνθρακες, 
προς αυτήν 
που θα στηρί-
ζεται σε καθα-
ρότερες μορ-
φές και από 
ανανεώσιμες 
πηγές.
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